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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 8/3629

Thema: Sachbeschéddigungen von 6ffentlichem Eigentum in Sach-
sen durch politisch motivierte Schmierereien, Aufkieber und
sonstige Verunstaltungen im ersten Halbjahr 2025

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie hoch war die Zahl von politisch motivierten Schmierereien, Aufkle-
bern oder sonstigen Verunstaltungen/Beschéddigungen von bzw. an 6f-
fentlichem Eigentum (StraBenverkehrszeichen, Ampelanlagen, Gelin-
dern, StraBennamensschildern, touristischen Hinweisschildern, Bus-
haltestellen, Briicken, Unterfiihrungen, Tunneln, Geb4duden, Fahrzeugen
und sonstigen 6ffentlichen Objekten) in Sachsen? (Bitte aufschliisseln
nach PMK-Phdnomenbereichen fiir das erste Halbjahr 2025)

Frage 2:

Bei wie vielen Verunstaltungen nach Frage 1 handelt es sich um Straf-
taten und wie hoch war die Aufkldrungsquote, insbesondere wie viele
Téater wurden ermittelt? (Bitte fiir die einzelnen PMK- Phdnomenberei-
che auflisten)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die erfragten Sachverhalte werden als politisch motivierte Sachbeschadigun-
gen gemal} § 303 Strafgesetzbuch (StGB) bzw. § 304 StGB im Kriminalpoli-
zeilichen Meldedienst in Fallen Politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK)
erfasst.
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Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straenbahnli-
nien 3,6,7,8,13

Besucherparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.



Freistaat

SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

Ausweislich des KPMD-PMK mit Stand vom 31. Juli 2025 stellt sich die Anzahl der fur
den erfragten Zeitraum bislang registrierten Falle, der davon bislang aufgeklarten Falle
sowie der dazu bislang ermittelten tatverdachtigen Personen (TV) aufgeschlisselt nach
Phanomenbereichen der PMK' wie folgt dar:

1. Halbjahr 2025 | PMK-L PMK-R | PMK-A PMK-| PMK-S
'rL\er;:tr:ilerte Falle 375 128 8 3 126
ngzﬂ]girffggu o |43(115%) | 16 (125%) | 2 (25,0 %) 0| s@s%)
Q?nﬁpellte TV 54 25 5 - 8

In allen Fallen wurden strafrechtliche Ermittlungsverfahren wegen des Verdachts eines
VerstoRRes gegen § 303 bzw. § 304 StGB eingeleitet.

Mit freundliche érm&en
f /(L b
¥ e

Armin Schuster

' Phanomenbereiche der Politisch motivierten Kriminalitat (PMK): -links- (L), -rechts- (R),
-auslandische Ideologie- (A), -religiose ldeologie- (I) und -sonstige Zuordnung- (S).
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